



# Генеральная Ассамблея

Шестидесятая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General  
21 November 2005

Russian  
Original: English

## Третий комитет

### Краткий отчет о 32-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в среду, 2 ноября 2005 года, в 9 ч. 30 м.

*Председатель:* г-н Аншор (заместитель Председателя)..... (Индонезия)

## Содержание

Пункт 71 повестки дня: Вопросы прав человека (*продолжение*)\*

- b) Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод (*продолжение*)\*
- c) Положение в области прав человека и доклады специальных докладчиков и представителей (*продолжение*)\*
- e) Доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (*продолжение*)\*

\* Пункты повестки дня, которые Комитет решил рассмотреть совместно.

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.



*В отсутствие г-на Бутагиры (Уганда) место Председателя занимает заместитель Председателя г-н Анишор (Индонезия).*

*Заседание открывается в 9 ч. 55 м.*

**Пункт 71 повестки дня: Вопросы прав человека (продолжение) (A/60/40, 44, 129, 336, 392 и 408)**

**b) Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод (продолжение) (A/60/134, 266, 272, 286, 299, 301 и Add.1, 305, 321, 326, 333, 338 и Corr.1, 339 и Corr.1, 340, 348, 350, 353, 357, 374, 384, 392, 399 и 431; A/C.3/60/3)**

**c) Положение в области прав человека и доклады специальных докладчиков и представителей (продолжение) (A/60/221, 271, 306, 324, 349, 354, 356, 359, 367, 370, 395, 422 и Corr.1)**

**e) Доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (продолжение) (A/60/36 и 343)**

1. **Г-жа Юль** (Норвегия) говорит, что доклад Специального представителя по вопросу о правозащитниках (A/60/339) приоткрывает мрачную картину реальных угроз, преследований и нападений, которым подвергаются правозащитники и их родственники во всем мире. Положение часто усугубляется вследствие безнаказанности таких преступлений. Кроме того, ее делегация с беспокойством отмечает увеличение количества новых законодательных актов ограничительного характера, регулирующих вопросы создания неправительственных организаций и их функционирования, что не позволяет в полной мере реализовать свои возможности в сфере осуществления их деятельности. Ограничения в отношении действий правозащитников являются достоверным показателем других нарушений прав человека. Ряд органов Организации Объединенных Наций выразили интерес к разработке механизмов раннего предупреждения, предназначенных для уведомления этих органов о возникающих проблемах в области обеспечения мира, безопасности и связанных с ними прав человека, однако такие механизмы уже существуют в виде деятельности правозащитников. Подчас отсутствие своевременной реакции на исходящие от правозащитников предупреждения делало возможным еще большее ухудшение сложившихся ситуаций.

2. Все государства-члены должны более внимательно рассматривать информацию, поступающую от правозащитников. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) также должно изучить способы оказания поддержки управлениям, департаментам и учреждениям Организации Объединенных Наций в целях укрепления роли и безопасности правозащитников. Необходимо повысить взаимодействие между правозащитниками и Организацией Объединенных Наций и ее сотрудниками, особенно на страновом уровне.

3. В настоящее время правительство страны разрабатывает инструменты для укрепления поддержки правозащитников как внутри страны, так и за рубежом, и оно высоко оценивает принятие Европейским союзом руководящих принципов в отношении правозащитников, а также другие региональные инициативы, направленные на их защиту и оказание им поддержки.

4. Стержневой частью механизма Организации Объединенных Наций по правам человека по-прежнему является мандат Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о правозащитниках. В настоящее время международное сообщество должно предпринять шаги к выполнению представленных ею ценных заключений и рекомендаций.

5. **Г-н Аинчиль** (Аргентина) говорит, что вопросы экономического развития, безопасности и прав человека должны рассматриваться на одинаковом уровне. Правительство его страны в сотрудничестве с Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека приняло в 2005 году национальный план по борьбе с дискриминацией в качестве составной части своей внешней политики в области прав человека согласно документам, принятым на Всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой

дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости, состоявшейся в 2001 году в Дурбане, Южная Африка.

6. Аргентина приняла решительные меры в судебной сфере, с тем чтобы покончить с безнаказанностью лиц, нарушавших в прошлом права человека как внутри страны, так и за рубежом. Важную роль в этих усилиях на международном уровне имеют играют Международный уголовный суд и Основные принципы и руководящие положения, касающиеся возмещения ущерба, которые содержатся в приложении к резолюции 2005/35 Комиссии по правам человека. Правительство страны также ратифицировало Факультативный протокол к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания и приветствует итоги работы по подготовке проекта юридически обязательного нормативного документа по защите всех лиц от насильственного исчезновения, завершившие нелегкий процесс переговоров, активное участие в котором приняла Аргентина.

7. Аргентина придает первостепенное значение достижению прогресса на переговорах в рамках Специального комитета по всеобъемлющей и единой международной конвенции о защите и поощрении прав и достоинства инвалидов. Делегация страны, которую представляет оратор, вновь подтверждает свою поддержку УВКПЧ и Плана действий Верховного комиссара и приветствует достигнутое соглашение об увеличении бюджета УВКПЧ в два раза в течение следующих пяти лет. Она поддерживает специальные процедуры Комиссии по правам человека и придает важное значение продолжающемуся диалогу с организациями гражданского общества в целях обеспечения уважения прав человека посредством применения имеющихся механизмов Комиссии. Наряду с этим делегация страны поддерживает создание Совета по правам человека.

8. **Г-н Рогачев** (Российская Федерация) говорит, что деятельность Организации Объединенных Наций по поощрению и защите прав человека достигла критического рубежа. Совет по правам человека будет призван оказывать содействие государствам-членам в осуществлении согласованных усилий по отражению новых угроз и вызовов в этой области. Без достижения широкого согласия в отношении состава, выборных процедур и мандата Совета доверие к нему может оказаться подорванным еще до его создания. Поэтому государствам-членам следует с осторожностью подходить к любому решению, касающемуся Совета. Российская Федерация по-прежнему выступает за проведение широких, многосторонних и всеобъемлющих консультаций. До тех пор пока Совет не будет создан и не начнет свою работу по существу, Комиссия по правам человека вместе с ее системой особых процедур и Подкомиссией по поощрению и защите прав человека должны продолжать выполнение своей работы в полном объеме. Делегация, которую представляет оратор, призывает другие делегации отказаться от попыток отменить шестьдесят вторую сессию Комиссии.

9. Российская Федерация поддерживает деятельность Верховного комиссара по правам человека, визит которой в Россию в феврале 2005 года привел к возобновлению отношений с Управлением и способствовал улучшению понимания первоочередных задач каждой из сторон в области прав человека. Правительство страны рассчитывает на создание в возможно кратчайшие сроки представительства УВКПЧ в Москве и подтверждает свое приглашение посетить регионы Российской Федерации, в том числе Северный Кавказ, адресованное Верховному комиссару.

10. Вселяющие ужас террористические нападения, затронувшие весь мир, привели к включению в международную повестку дня вопроса о всеобщем праве на защиту от терроризма. Российская Федерация неоднократно заявляла о своей готовности укреплять международное сотрудничество в аспекте прав человека, связанном с противодействием терроризму. Однако перспективам такого сотрудничества нередко препятствовали попытки провести различие между "хорошими" и "плохими" террористами, предоставлять террористам убежище в нарушение принципа "выдавать или осуществлять судебное преследование" или отказаться признать их нарушителями прав человека.

11. Пришло время прекратить академические споры о том, только ли государства могут нарушать права человека. Организация Объединенных Наций и другие международные организации стали придерживаться более широкого подхода к правам человека и признали активную роль, которую играют в международной жизни негосударственные субъекты. Любая попытка выдвинуть подобные доводы является не чем иным, как спекуляцией на страданиях жертв террористических актов.

12. **Г-жа Гардашова** (Азербайджан) говорит, что поощрение прав человека и господства права стало неотъемлемой частью национальной стратегии развития Азербайджана. Правительство ее страны придает большое значение укреплению УВКПЧ и активизации его усилий по налаживанию прямого взаимодействия с государствами-членами в вопросах прав человека, в том числе посредством обеспечения технического сотрудничества и предоставления консультационных услуг.

13. В докладе Верховного комиссара (A/60/36) предлагаются удобные и эффективные способы совершенствования существующих механизмов в области прав человека. Правительство Азербайджана поддерживает реформу существующих договорных органов по правам человека. Имеется достаточно возможностей для совершенствования методов их работы, в особенности относящихся к рассмотрению страновых докладов. Согласованные руководящие указания по представлению докладов, которые были предложены, могут оказаться полезными для государств-членов благодаря тому, что позволят уменьшить нагрузку по подготовке страновых докладов и разработать эффективные национальные механизмы по обеспечению своевременного представления всеобъемлющих докладов.

14. Правительство страны поддерживает создание Совета по правам человека и выражает надежду на то, что он будет не только располагать возможностями по выявлению случаев грубого нарушения прав человека, но и эффективно и без промедления принимать в их отношении соответствующие меры. Важнейшее значение имеет создание эффективных механизмов контроля за выполнением решений этого нового органа.

15. После повторного обретения независимости Азербайджан присоединился почти ко всем основным международным документам по правам человека и рассматривает выполнение своих обязательств в соответствии с этими документами, а также обязательств, возникающих в связи с Уставом и деятельностью Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Совета Европы, в качестве первоочередной задачи. В настоящее время в Азербайджане осуществляется реформа судебной и пенитенциарной систем. Приняты меры по набору нового персонала для судов и органов прокуратуры, отменена тюремная цензура в отношении переписки между заключенными и их адвокатами. В 2005 году в соответствии с рекомендациями ОБСЕ и Совета Европы были внесены дополнительные поправки к новому кодексу законов о выборах. Периодически вносятся изменения в Уголовный кодекс, с тем чтобы отразить международные обязательства Азербайджана. Кроме того, благодаря внесенным в Конституцию поправкам гражданам было предоставлено право обращаться с апелляциями в Конституционный Суд.

16. Хотя защита прав человека меньшинств содействует стабильности государств, в которых они проживают, их права не следует толковать таким образом, чтобы это противоречило основополагающим принципам международного права, в частности принципам территориальной целостности, суверенного равенства и политической независимости, которые изложены в Декларации о правах лиц, принадлежащих к национальным или этническим, религиозным и языковым меньшинствам.

17. Организация Объединенных Наций должна взять на себя ведущую роль в усилиях по защите внутренне перемещенных лиц. Признавая, что главную ответственность за их защиту несут государства, Азербайджан, в котором число перемещенных лиц является одним из самых больших в мире, прилагает все усилия для обеспечения их основных прав посредством ввода в действие различных гуманитарных программ и программ развития. Международное сообщество должно учитывать проблемы, стоящие перед государствами, в которых проживают перемещенные лица, и имеющийся у правительства потенциал по их решению.

18. В заключение оратор подчеркивает важное значение эффективной координации усилий международных организаций на страновом уровне, с тем чтобы избежать дублирования деятельности и непродуктивного использования имеющихся ресурсов.

19. **Г-жа Лаохафан** (Таиланд) говорит, что успехи в деле поощрения и защиты прав человека для всех должны оцениваться с учетом того, какое реальное воздействие на жизнь каждого индивидуума оказывают международные нормы в области прав человека. В связи с этим ее делегация одобряет представленный Верховным комиссаром по правам человека План действий (A/59/2005/Add.3), а также ее доклад (A/60/36).

20. Тем не менее главную ответственность за обеспечение того, чтобы все лица, находящиеся под юрисдикцией государства, пользовались своими правами человека в полном объеме и в условиях равноправия,

несут государства, помощь которым оказывает УВКПЧ посредством установления эффективного взаимодействия со странами. Делегация, которую представляет оратор, с удовлетворением отмечает, что в настоящее время УВКПЧ разрабатывает руководящие указания по взаимодействию со странами, с тем чтобы способствовать применению более целостного и стабильного подхода к своей работе.

21. Представляется важным, чтобы УВКПЧ оказывало государствам по их просьбе техническую помощь в деле повышения их потенциала, а также обеспечения того, чтобы национальные участники деятельности в области прав человека, такие как сотрудники судебных и правоприменительных органов, имели необходимую квалификацию и знания. Техническая помощь должна предоставляться в формах, учитывающих особые потребности, культуру, традиции и ценности каждого государства.

22. Делегация Таиланда выражает согласие с предложением Верховного комиссара о создании постоянного потенциала для быстрого реагирования, установления фактов и проведения расследований. Для раннего выявления нарушений прав человека весьма важное значение имеет надлежащая координация усилий между Советом по правам человека и всеми механизмами Организации Объединенных Наций, которые занимаются правами человека, включая УВКПЧ и страновые группы Организации Объединенных Наций.

23. Делегация страны приветствует удвоение в предстоящие пять лет ресурсов регулярного бюджета УВКПЧ. Эта мера должна быть дополнена повышением потенциала УВКПЧ, в том числе за счет совершенствования управления и набора персонала на основе принципа справедливой географической представленности. Крайне необходимо наличие резерва сотрудников, обладающих разнообразной подготовкой и опытом.

24. Наконец, оратор с удовлетворением отмечает создание в рамках УВКПЧ подразделения по оказанию государствам консультативного содействия в разработке учитывающего права человека подхода к достижению Целей в области развития Декларации тысячелетия и реализации права на развитие. Устойчивое развитие может быть достигнуто только в том случае, если оно основано на правах человека. Аналогичным образом, невозможно гарантировать права человека в условиях недостаточного уровня развития и отсутствия безопасности. Можно и нужно делать больше для изучения связей между развитием, безопасностью и правами человека.

25. **Г-н Хьяссат** (Иордания) говорит, что его делегация приветствует создание Совета по правам человека, которое будет способствовать выполнению повестки дня Организации в области прав человека. Государства-члены должны полностью использовать полученный импульс в целях обеспечения эффективного выполнения Советом своего мандата.

26. Хотя правительство Иордании осуждает все формы терроризма, любые меры по борьбе с терроризмом должны приниматься в соответствии с международными нормами в области прав человека, а также беженского и гуманитарного права. В связи с этим делегация, которую представляет оратор, приветствует предоставление мандата Специальному докладчику по вопросу о поощрении и защите прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом, а также его предварительный доклад (A/60/370). Кроме того, решающее значение имеет устранение причин, лежащих в основе этого бедствия, и повышение информированности общества с целью его предотвращения.

27. Оратор одобряет успехи, достигнутые Специальным комитетом по всеобъемлющей и единой международной конвенции о защите и поощрении прав и достоинства инвалидов, в том виде, в котором они описаны в его докладе (A/60/266).

28. Делегация страны также высоко оценивает деятельность Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупированных с 1967 года. В его достойном похвалы докладе (A/60/271) продемонстрировано, что народ Палестины все больше страдает от совершаемых Израилем нарушений прав человека и норм международного гуманитарного права на оккупированной палестинской территории. В связи с этим правительство Иордании призывает правительство Израиля выполнить его обязательства по международному праву, в том числе обязательства, изложенные в консультативном заключении Международного Суда в июле 2004 года и касавшиеся правовых последствий строительства разделительной стены. Делегация, которую представляет оратор, приветствует уход Израиля из

Газы, однако Израиль по-прежнему подпадает под действие положений четвертой Женевской конвенции и несет ответственность за обеспечение защиты и благополучия палестинцев. Уход Израиля также должен стать частью "дорожной карты" и помочь заинтересованным сторонам в достижении справедливого и прочного мира в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций по данному вопросу.

29. **Г-жа Давтян** (Армения) говорит, что решение о создании Совета по правам человека является определенной вестью, и хочется надеяться, что оно будет способствовать повышению значимости прав человека в деятельности Организации Объединенных Наций. Делегация Армении поддерживает укрепление УВКПЧ и выражает надежду на то, что оно сможет усовершенствовать меры, принимаемые им для решения существующих проблем. Поскольку главная ответственность за обеспечение прав человека лежит на правительствах, она придает особое значение повышению потенциала государств в том, что касается выполнения их обязательств в области прав человека.

30. Делегация страны одобряет признание на Всемирном саммите 2005 года ответственности международного сообщества за защиту населения от геноцида, военных преступлений, этнических чисток и преступлений против человечности и вновь заявляет о своей поддержке деятельности Специального советника Генерального секретаря по предупреждению геноцида. Делегация Армении также надеется, что можно будет разработать эффективный механизм раннего предупреждения, с тем чтобы предотвратить повторение подобных трагедий.

31. Делегация страны подчеркивает важное значение прав человека и демократических основ в обществах, раздираемых конфликтами, и призывает международное сообщество оказывать помощь участвующим в конфликтах сторонам, которые вступили на путь демократии.

32. Правительство Армении продолжает работать над созданием демократического общества и поощряет уважение прав человека. Оно полностью привержено своим обязательствам в качестве члена Совета Европы и работало в тесном контакте с группой по контролю, ответственной за принятие последующих мер. Армения провела значительные законодательные и судебные реформы; вскоре должен состояться референдум по поправкам в Конституцию. Предлагаемые поправки позволят привести Конституцию в соответствие с европейскими стандартами посредством укрепления независимости судебной системы, а также поощрения демократии на местах и свободы средств массовой информации. Совет Европы осуществлял наблюдение за недавними выборами в местные органы власти и счел их удовлетворительными.

33. **Г-жа Рашид** (наблюдатель от Палестины) говорит, что Израиль продолжает нарушать права человека палестинского народа, убивая и нанося раны гражданским лицам, включая женщин и детей, и разрушая дома и имущество. Сохраняющееся ограничение на передвижение людей привело к дальнейшему ухудшению и без того тяжелых экономических и социальных условий жизни палестинского народа, отразившись на доступе к трудоустройству, школьному образованию, здравоохранению, продовольствию и воде.

34. Более восьми тысяч палестинцев содержатся в израильских тюрьмах или центрах содержания под стражей, где они находятся в плачевных условиях и подвергаются физическому насилию и даже пыткам. Резко ограничен доступ к внешнему миру, в том числе к семьям и представителям защиты.

35. Израильская оккупация сама по себе является серьезным нарушением прав палестинского народа, в том числе его неотъемлемого права на самоопределение и свободу. В соответствии с международным правом гражданские лица из Палестины считаются лицами, находящимися под защитой, и Израиль как оккупирующая держава обязан обеспечить их безопасность и благополучие.

36. В течение рассматриваемого периода продолжалось широкомасштабное разрушение сотен домов и объектов собственности, в том числе в Восточном Иерусалиме. Согласно докладу Специального докладчика о положении в области прав человека на палестинских территориях (A/60/271, пункт 29), цель упомянутых разрушений заключается в том, чтобы увеличить численность еврейского населения и подорвать притязания палестинцев на Восточный Иерусалим в качестве столицы независимого палестинского государства.

37. Катастрофические последствия для прав человека имели также строительство стены и кампания по переселению. Израильские поселенцы продолжают причинять страдания палестинцам и разрушать их земли

при полной безнаказанности; они дошли до того, что избивали и терроризировали палестинских детей, идущих в школу. Палестина призывает Израиль прекратить строительство стены и демонтировать существующие участки в соответствии с консультативным заключением Международного Суда.

38. Хотя снос израильских поселений в Газе является значительным шагом вперед, в ходе размежевания с Израилем не была признана ни одна из проблем палестинцев, и многие острые вопросы остаются нерешенными. Израиль продолжает оставаться в Газе оккупирующей державой и в качестве таковой обязан выполнять положения четвертой Женевской конвенции. Пришло время положить конец страданиям людей, вызванным многолетней оккупацией и постоянными нападениями Израиля, и предоставить палестинскому народу принадлежащее ему право жить в условиях свободы, достоинства и мира.

39. **Г-н Сауткотт** (Австралия) говорит, что новый Совет по правам человека должен будет заниматься наиболее неотложными проблемами в области прав человека, а именно призывать к ответу государства, не уважающие права человека их народа.

40. Правительство страны приветствует подписание исторического соглашения о прекращении военных действий между правительством Индонезии и Движением освобождения Ачеха и призывает правительство Индонезии обеспечить свободу вероисповедания, разрешенную по индонезийскому законодательству, и предать правосудию тех, кто совершал насильственные действия в отношении верующих. Правительство Австралии также считает обнадеживающим достигнутое с Тимором-Лешти соглашение о создании комиссии по установлению истины и добрососедских отношений, занимающейся рассмотрением нарушений прав человека в прошлом.

41. Правительство Австралии выражает удовлетворение по поводу того, что Китай, по-видимому, все больше осознает необходимость совершенствования своей практики в области прав человека, и настоятельно призывает его продвигать реформы, в том числе в отношении смертной казни и преобразования системы трудового перевоспитания. Китаю настоятельно рекомендуется предоставить его гражданам большую свободу выражения, объединений, собраний и вероисповедания. Китаю также адресуется призыв в возможно кратчайшие сроки ратифицировать Международный пакт о гражданских и политических правах.

42. Австралия приветствует уход Израиля из Газы, вслед за которым противодействие насилию и борьбу с террористической деятельностью должен продолжать Палестинский орган. Австралия настоятельно призывает все стороны продолжать свои усилия по изысканию решения в пользу наличия двух государств, предусматривающего создание независимого, демократического и жизнеспособного палестинского государства, которое уважало бы безопасность Израиля и его право на существование.

43. Проголосовав в ходе конституционного референдума, в котором, несмотря на запугивания со стороны незначительного, но исповедующего насилие меньшинства, приняло участие большое количество населения, иракский народ вновь продемонстрировал свое огромное мужество и решимость взять под контроль будущее своей страны. Достижения иракского народа произвели впечатление на Австралию, однако при этом она осуждает продолжающиеся террористические нападения.

44. Австралия выражает удовлетворение по поводу того, что Афганистан добивается успехов в деле его превращения в жизнеспособное демократическое государство и что с призывом о проведении всеобщих выборов, которые должны состояться в 2007 году, выступил король Непала. Некоторые обнадеживающие события произошли в Судане, однако правительство национального единства должно взять проправительственных ополченцев под контроль и возбудить судебное преследование лиц, ответственных за преступления против человечности.

45. Австралия выражает глубокое беспокойство по поводу положения в Мьянме, правительство которой не обеспечило соблюдение основных стандартов в области прав человека в соответствии с международными обязательствами этой страны. Австралия настоятельно призывает правительство страны взять на себя обязательство по обеспечению мирного и всестороннего перехода к демократии и национального примирения.

46. Австралия настоятельно советует Корейской Народно-Демократической Республике пересмотреть свое решение прекратить к концу 2005 года гуманитарные операции многосторонних организаций в стране. Она

выражает особую озабоченность в связи с произвольным задержанием и казнью политических заключенных и жесткими ограничениями на передвижение людей и свободу вероисповедания. Корейская Народно-Демократическая Республика должна предоставить Специальному докладчику доступ в страну.

47. Австралия считает, что избрание таких стран, как Зимбабве, в члены Комиссии по правам человека снижает доверие к Комиссии. Австралия по-прежнему осуждает систематическое применение в Зимбабве при поддержке государства насилия, запугивания и преследований, антидемократического законодательства, а также использование продовольствия в качестве рычага политического давления.

48. Что касается Исламской Республики Иран, то Австралия по-прежнему обеспокоена продолжающимся подавлением свободы выражения, дискриминацией женщин и групп, принадлежащих к меньшинствам, а также недостатками в отправлении правосудия. Особую тревогу у Австралии вызывают казни несовершеннолетних, в том числе за "преступления против нравственности". Совершенно неприемлемым и противоречащим Уставу является замечание Президента Ирана о том, что Израиль следует "стереть с географической карты".

49. **Г-н Маврояннис** (Кипр) говорит, что правительство его страны поддерживает решение об укреплении и расширении мандата УВКПЧ и создании Совета по правам человека, ориентированного на практические действия.

50. После вторжения Турции на Кипр в 1974 году почти треть населения острова была незаконно и произвольно лишена своих имущественных прав и принудительным образом перемещена из домов своих предков. Обязательства Турции были ясно подтверждены рядом постановлений Европейского суда по правам человека. Кроме того, в Принципах по вопросам реституции жилья и имущества беженцев и перемещенных лиц, недавно принятых Подкомиссией по поощрению и защите прав человека, четко обозначены рамки, в которых должны решаться дела о перемещении, такие как те, что имели место на Кипре.

51. Продолжающаяся оккупация северной части Кипра затрагивает не только тех, кто был насильственно изгнан из своих домов, но и тех, кто остался на месте. Турция по-прежнему нарушает такие права, как свобода мысли, выражения и вероисповедания, право на образование, право на мирное использование собственности и право на уважение частной жизни личности. Кипр также серьезно обеспокоен нежеланием властей Турции провести расследование в отношении судьбы пропавших без вести греков-киприотов.

52. Любое окончательное решение по поводу хронических нарушений прав человека на Кипре должно будет включать прекращение искусственного разделения острова, которое было проведено по этническому признаку и которое полностью противоречит традиционному многоэтническому характеру острова и воле кипрского народа.

53. **Г-н Сив** (Соединенные Штаты Америки) говорит, что, несмотря на позитивные перемены в Ираке, Афганистане и Индонезии, а также на Западном берегу и в Газе, в борьбе за свободу в других странах по-прежнему приходится сталкиваться с определенными препятствиями.

54. Правительство Ирана продолжает лишать свободы свой народ при помощи суммарных казней, исчезновения людей, пыток и ограничения свободы слова, собраний и вероисповедания. Заключение в тюрьму активиста Акбара Ганджи лишь за то, что он выступал за представительное и подотчетное народу правительство, является серьезным нарушением прав человека, а президентские выборы 2005 года, в ходе которых никем не избранный клерикальный Совет стражей решал, кто может баллотироваться на выборах, не соответствовали международным нормам. По-прежнему сталкиваются с жестокой дискриминацией женщины и меньшинства, в том числе немусульмане, такие как бахаи. Поэтому Соединенные Штаты призывают Комитет принять жесткую резолюцию в отношении этой достойной сожаления ситуации.

55. Режим Корейской Народно-Демократической Республики остается одним из наиболее деспотичных режимов в мире, который лишает своих граждан самых основных свобод, таких как свобода вероисповедания, совести, слова, собраний и объединений. Заключенные подвергаются пыткам, голоду и в конечном счете смертной казни. Сменить существующее правительство посредством выборов невозможно. Соединенные Штаты вновь призывают Комитет принять резолюцию, позволяющую исправить положение в области прав человека в этой стране.

56. Весьма неудовлетворительным остается положение в области прав человека в Туркменистане. Свобода собраний, слова и печати отсутствует, а политическая оппозиция строго запрещена. Президент осуществляет управление посредством указов, и ни один другой правительственный орган не обладает какими-либо реальными полномочиями. Соединенные Штаты просят членов Комитета поддержать их проект резолюции, касающийся данной ситуации.

57. В отношении соседнего Узбекистана необходимо провести независимое международное расследование в связи с сообщениями о расстрелах в Андижане, и обвиняемые должны предстать перед открытым и справедливым судом. Оратор настоятельно просит Комитет принять проект резолюции, в котором выражается озабоченность по поводу событий в Андижане. Соединенные Штаты также глубоко обеспокоены преследованием журналистов и неправительственных групп и призывают правительство прекратить репрессии. Они убеждают Ташкент поощрять свободу всех религиозных групп.

58. Хунта в Рангуне стала одним из самых серьезных нарушителей прав человека в мире. Под стражей содержатся более 1 тыс. политических и религиозных заключенных; по-прежнему изолирована от остального мира Аунг Сан Су Чжи. Если эти репрессии не будут прекращены, они могут сказаться на стабильности в регионе. Комитет может помочь выразить озабоченность международного сообщества, приняв жесткий проект резолюции в отношении данной ситуации.

59. Что касается Демократической Республики Конго, то Комитету следует поддержать усилия, направленные на обеспечение эффективного правления, уважения к правам человека и господства права, в том числе при проведении предстоящего конституционного референдума и всеобщих выборов.

60. Соединенные Штаты потрясены продолжающимся насилием в Дарфуре на юге Судана и степенью серьезности гуманитарных потребностей более двух миллионов человек, перемещенных в связи с геноцидом и непрекращающимся конфликтом. Ответственность за внесудебные казни, исчезновение людей, произвольные аресты, пытки и изнасилования несут правительственные силы безопасности, которые зачастую действуют безнаказанно. Правительству национального единства настоятельно рекомендуется взять за основу Всеобъемлющее мирное соглашение и улучшить итоги деятельности в области прав человека по всей стране посредством установления ответственности за совершенные злодеяния, в особенности в отношении женщин в лагерях для внутренне перемещенных лиц. Соединенные Штаты призывают все стороны положить конец насилию в Дарфуре и достичь политического урегулирования, которое дало бы возможность внутренне перемещенным лицам и беженцам вернуться домой в условиях безопасности.

61. Президент Беларуси создал диктатуру в центре Европы. Правительство лишает своих граждан прав человека, а новые законодательные меры приводят к монополизации информации и создают препятствия для деятельности политической оппозиции и демократизации. Референдум 2004 года, позволивший Президенту выставлять свою кандидатуру на третий срок, не отвечает международным стандартам. Соединенные Штаты призывают Беларусь полностью изменить свой нынешний курс.

62. Куба не приняла меры, которые гарантировали бы ее народу права человека. Вместо этого она настойчиво продолжала навязывать тоталитарную государственную власть, которая лишает кубинский народ права на выражение несогласия и своего мнения при проведении любой возможной политической и экономической реформы.

63. Несмотря на некоторые улучшения, остается неудовлетворительным положение в области прав человека в Китае. Правительство продолжает преследовать граждан за их религиозные убеждения и по-прежнему проявляет нетерпимость к тем, кто желает выразить независимые политические и социальные взгляды. Жестко ограничивается поток информации. Причиной глубокой озабоченности является также использование мер по борьбе с терроризмом для подавления меньшинств, таких как мусульмане-уйгуры. Соединенные Штаты стремятся войти в контакт с Китаем, с тем чтобы улучшить итоги его деятельности в этой области.

64. Ухудшилось положение в области прав человека в Сирийской Арабской Республике в связи с увеличением количества случаев произвольных арестов и задержаний. По-прежнему содержатся под стражей

некоторые реформаторы "Дамасской весны", арестованные в 2001 году, а силы безопасности продолжают практику пыток, произвольных арестов и задержания инакомыслящих.

65. Продолжает нарушать самые основные права своих граждан Зимбабве, где совсем недавно сотни тысяч беднейших жителей страны были вынуждены покинуть родные места в результате сноса бульдозерами их домов. Зимбабве продолжает подрывать любые демократические реформы посредством жестоких репрессий в отношении оппозиционных партий в связи с предстоящими выборами.

66. Осуждения нарушений прав человека недостаточно. Государства также должны оказывать поддержку молодым демократиям посредством оптимального использования механизмов Организации Объединенных Наций в области прав человека и внесения более крупных взносов в новый Фонд демократии Организации Объединенных Наций. Чрезвычайные события в Грузии, Украине и Кыргызстане показали, что, хотя свобода подвергается угрозам в некоторых частях мира, в других его частях она укрепилась.

67. **Г-н Рекейхо Гуаль** (Куба) говорит, что те, кто продолжает выступать с нападками на сложившееся положение в области прав человека на Кубе и в других странах Юга, не приняли универсальный неизбирательный подход и что в основе их утверждений нередко лежат текущие геополитические интересы. Правительство страны вновь заявляет о первостепенной важности уважения национального суверенитета и самоопределения, а также культурного, религиозного, политического, экономического и социального разнообразия. Использование Европейским союзом и Соединенными Штатами двойных стандартов и проявление ими лицемерия в вопросах прав человека, примеры чего нередко имеют документальное подтверждение, не приведут к налаживанию подлинного сотрудничества.

68. В Европейском союзе, например, широко распространена проституция, а также усилились расизм, расовая дискриминация и ксенофобия. Европейский союз изображает наемников, стремящихся подорвать право Кубы на самоопределение, как правозащитников. В то же время в течение двух лет подряд он препятствовал принятию проекта резолюции, в которой содержался призыв провести расследование скандальных случаев пыток и жестокого обращения на незаконной военно-морской базе Соединенных Штатов в Гуантанамо.

69. Заявление делегации Соединенных Штатов представляет собой еще один пример цинизма и политической амнезии, при помощи которых главный нарушитель всех существующих прав человека, страна, которая не признает права на развитие или здоровье, представляет себя как поборника прав человека. Именно Соединенные Штаты оказали поддержку кровавой диктатуре Батисты, действовали в сговоре с другими диктатурами Латинской Америки при организации исчезновения тысяч правозащитников, защищали и вооружали режим апартеида в Южной Африке, зверски убили миллионы вьетнамцев, применяли принудительные односторонние меры, противоречащие международному праву, и вмешивались в демократические процессы тех государств, к которым они испытывали неприязнь.

70. Соединенные Штаты являются образцом политических злоупотреблений и расовой дискриминации; их тюрьмы переполнены заключенными-афроамериканцами и латиноамериканцами, число которых непропорционально велико; они не считают пытки федеральным преступлением и применяют смертную казнь в самых широких масштабах, без каких-либо скидок для малолетних или душевнобольных; кроме того, их политическая жизнь запятнана фальсификациями выборов и коррупцией. Соединенные Штаты претендуют на роль образцового государства, где соблюдается принцип господства права, и объявили войну против терроризма, однако они предоставляют укрытие известным террористам, таким как Луис Посада Каррилес и Орландо Бош, финансируют скандальные президентские помилования таких террористов и препятствуют привлечению их к суду.

71. Свобода и демократия доступны не только странам Севера, которые не уполномочены судить и определять политическую и социальную организацию других в равной мере суверенных наций. Манипулирование международным сотрудничеством в области прав человека является непреодолимым препятствием на пути к реализации всех прав кубинского народа и превратило международные дискуссии по правам человека в инструмент господства.

72. Конец такому поведению должна положить реформа Комиссии по правам человека. Кризис Комиссии явился следствием политических манипуляций, избирательности, политизации, двойных стандартов, шантажа и

лицемерия, к которым прибегает группа развитых стран с единственной целью, заключающейся в навязывании их собственных политических интересов. Представляется весьма вероятным, что те же проблемы унаследует будущий Совет по правам человека. Для того чтобы изменить положение в мире, необходимо изменить нынешний несправедливый, неравноправный и однополярный международный порядок.

73. **Г-н Матсис** (Кипр) говорит, что до тех пор пока значительная часть Кипра будет оставаться под фактическим контролем турецких вооруженных сил, будет невозможно выполнить резолюции Организации Объединенных Наций или решения Европейского суда по правам человека, касающиеся Кипра. Военное вторжение и оккупация Кипра Турцией имели следствием постоянные нарушения прав человека. В 2001 году Европейский суд по правам человека признал Турцию ответственной за многочисленные нарушения Европейской конвенции о правах человека в греко-кипрском анклав в северной части Кипра. Турция должна исправить сложившееся положение.

74. Действия оккупационных сил привели к перемещению почти трети населения острова, покинувшего дома своих предков и лишившегося права на возвращение. Кроме того, в рамках непрекращающихся усилий по изменению демографического баланса на острове с 1974 года свыше 120 тыс. поселенцев из континентальной Турции были незаконно перевезены на оккупированную часть острова. Наряду с этим проводились систематические акции, направленные против культурного наследия острова, включая разрушение более 500 греческих православных церквей. Несмотря на усилия правительства Кипра и недавние позитивные события, остается нерешенной судьба многих лиц, пропавших без вести. Делегация страны выражает надежду на то, что правительство Турции конструктивно подключится к работе, с тем чтобы решить эту проблему.

75. Делегация Кипра приняла к сведению тот факт, что Турция предпринимает комплексные реформы, с тем чтобы привести свое законодательство в области прав человека в соответствие с международными нормами. Оратор выражает надежду на то, что эти реформы будут успешными и приведут к улучшению положения в области прав человека на Кипре. Присоединение Кипра к Европейскому союзу создало благоприятные условия для справедливого и долгосрочного урегулирования. Устойчивое примирение и воссоединение Кипра должно основываться не только на соответствующих резолюциях Совета Безопасности и усилиях Генерального секретаря, но и на своде нормативных положений сообщества Европейского союза и принципах Европейского союза. В этом отношении оратор отмечает, что переговорная платформа для присоединения Турции к Европейскому союзу основана, среди прочего, на соблюдении Турцией принципа господства права и уважении прав человека.

76. **Г-н Крульевич** (Сербия и Черногория) говорит, что Сербия и Черногория приложили огромные усилия в целях улучшения положения в области прав человека, и выражает глубокое сожаление по поводу того, что часть вины за несоблюдение основных прав человека в провинции Косово и Метохия лежит на Организации Объединенных Наций. Через шесть лет после того, как ответственность за положение в этой провинции взяла на себя Миссия Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК), члены принадлежащих к меньшинствам сербских и цыганских общин нередко становятся жертвами межэтнического насилия, проявления которого зачастую не регистрируются, и виновные остаются безнаказанными. По-прежнему являются неустойчивыми безопасность и свобода передвижения в провинции, что препятствует осуществлению экономических и социальных прав. Имущественные права также не соблюдаются, имеют место ширококомасштабные захваты земель и незаконное строительство при фактической безнаказанности. Косовские сербы и другие меньшинства борются за сохранение своих языков, а также своего культурного и религиозного наследия.

77. Без соблюдения прав человека не может быть мира, безопасности или развития, и только посредством предоставления гарантий в отношении прав человека для всех жителей Косово и Метохии можно будет обеспечить достижение в провинции стабильности, многоэтничности и процветания. Четкую ответственность за это несут МООНК и временные институты самоуправления.

78. **Г-жа Баччан** (Индия) говорит, что нельзя отрицать прямую связь между развитием и осуществлением прав человека, так же как и взаимосвязь между свободой и правами человека. В качестве страны, подписавшей почти все основные документы по правам человека, Индия последовательно поощряла гражданские и политические права, а также экономические, социальные и культурные права.

79. Без создания на международном уровне благоприятных экономических и финансовых условий и без выполнения обязательств в области прав человека повсюду в мире всеобщая приверженность стандартам в области прав человека будет оставаться недостижимой целью. В центре международных усилий по поощрению прав человека должно быть укрепление и создание национального потенциала.

80. Для обеспечения улучшений в области прав человека желательно использовать подход, основанный на диалоге и консультациях. Индия не одобряет практику навязчивого контроля и поиска виноватых при рассмотрении конкретных ситуаций в области прав человека в различных странах. Кроме того, необходимо всегда проводить различие между демократической страной, реагирующей на нарушения, и страной, по своей сути склонной к репрессиям, которая не способна к совершенствованию или не желает его. Для поощрения прав человека важное значение имеют господство права и демократия. Демократия, развитие и уважение прав человека представляют собой взаимоукрепляющие ценности, которые обеспечивают основу для целостной концепции прав человека.

81. Для более чем одного миллиарда индийцев, в стране которых существуют демократическое, плюралистическое и светское общество, самостоятельная и беспристрастная судебная система, активное гражданское общество, свободные средства массовой информации и независимые институты по правам человека, демократический образ жизни является глубоко укоренившимся догматом веры. Эти элементы помогают гарантировать защиту и поощрение прав человека. Шагом вперед в направлении обеспечения возможности отстаивать экономические и социальные права в судебном порядке стал недавний ввод в действие парламентом программы предоставления гарантий занятости в сельских районах, а недавнее принятие закона о свободе информации имеет целью поощрение открытости, транспарентности и подотчетности всех правительственных ведомств.

82. Предложения относительно более активного сотрудничества УВКПЧ со странами должны быть направлены на создание национального потенциала посредством предоставления технической помощи и консультационных услуг. Управлению не следует создавать впечатление, будто оно вмешивается в дела соответствующих стран, а особые процедуры должны осуществляться в рамках ограниченных мандатов и не допускать дублирования. Делегация Индии также приветствовала бы принятие своевременных мер в отношении инициированной УВКПЧ реформы договорных органов.

83. Одной из главных угроз демократии и правам человека, включая право на жизнь, стал терроризм. Представление, согласно которому права человека могут нарушаться только государствами, является обманчивым и опасным. Ответственность за безопасность своих народов несут государства, однако они также должны осознавать свою ответственность за защиту прав человека. Проблема заключается в том, чтобы найти верное соотношение между борьбой с терроризмом и соблюдением норм международного права и стандартов в области прав человека.

84. Что касается организации Совета по правам человека, то международному сообществу не следует терять из виду принцип универсальности. Новый Совет должен быть беспристрастным, с тем чтобы избежать недостатков Комиссии по правам человека, и задача его создания должна быть выполнена в ходе текущей сессии Генеральной Ассамблеи.

85. **Г-н Акрам** (Пакистан) говорит, что для обеспечения доверия к механизмам Организации Объединенных Наций в области прав человека ими следует управлять беспристрастно и объективно, без избирательности или политической мотивации. Этого пока достичь не удалось. Доклады Специальных докладчиков свидетельствуют о явном неучете культурного разнообразия и отсутствии должного уважения к религиозным верованиям. Некоторые из них напоминают списки обвинений в отношении посещенных стран; некоторые содержат неподтвержденные заявления, сделанные политическими оппонентами. Наилучшим способом защиты жертв является подход, основанный на сотрудничестве и направленный на поиск решения проблем.

86. Оратор призывает Специального докладчика по вопросу о защите прав человека одновременно с борьбой с терроризмом принять всеобъемлющую долгосрочную стратегию ликвидации коренных причин терроризма. В число этих причин входят бедность и отказ в экономической, социальной и политической справедливости, особенно в праве на самоопределение. Что касается вопроса о правозащитниках, то необходим

кодекс поведения, который определил бы их роль и который не был бы поставлен в зависимость от какой-либо конкретной политической или социальной повестки дня.

87. Новый Совет по правам человека должен работать в целях поощрения и защиты всех прав человека на основе сотрудничества, придерживаясь при этом активного подхода к ситуациям вооруженных конфликтов и иностранной оккупации. Делегация, которую представляет оратор, поддерживает предложение о том, чтобы наделить Совет полномочиями, позволяющими направлять миссии по установлению фактов в целях расследования подобных ситуаций.

88. Оратор поддерживает деятельность Верховного комиссара по правам человека, направленную на стимулирование использования тематического подхода, который основан на правах человека, и говорит, что в предлагаемом Комиссаром Плана действий должны быть намечены конкретные цели и практические шаги по борьбе с бедностью, дискриминацией и насилием, особенно в ситуациях вооруженных конфликтов. Управлению Верховного комиссара необходимо более активно заниматься разработкой юридически обязательного документа по вопросу права на развитие, который является ключевым для нового подхода к защите прав человека. Управление должно быть подотчетным Совету по правам человека в бюджетных и финансовых вопросах; оно должно поддерживать справедливое географическое распределение; кроме того, использование им добровольных взносов следует постепенно заменить использованием регулярного бюджета, увеличенным за счет дополнительного финансирования.

89. **Г-н Диалло** (Мали) говорит, что, следуя призыву Мали к солидарности в преодолении надвигающегося продовольственного кризиса, правительство страны приняло национальную стратегию обеспечения продовольственной безопасности, назначило комиссара, учредило комитеты, разработало планы и создало национальный зерновой банк. Районам, пострадавшим сильнее прочих, были бесплатно выделены тысячи тонн зерновых; наряду с этим были приняты и другие меры по оказанию помощи уязвимым группам населения.

90. Все эти меры оказались возможными благодаря поддержке со стороны партнеров Мали; аналогичным образом, достижение Целей в области развития Декларации тысячелетия требует установления глобального партнерства в интересах развития, как это предусмотрено Целью 8. Сельское хозяйство Мали также нуждается в защите от неустойчивости климата, в частности посредством механизации и совершенствования методов земледелия. С помощью своих партнеров страна прилагает усилия к тому, чтобы принять необходимые меры, включая разработку проекта закона о сельском хозяйстве.

91. **Г-н Лорен** (Канада) приветствует возможность проанализировать сложившееся положение в области защиты прав человека в мире и подчеркнуть взаимосвязи между правами человека, гуманитарными вопросами, развитием и безопасностью. Оратор отмечает, что во многих случаях государства-члены не выполняют своих обязательств. Широкое распространение приобрели произвольные аресты, содержание под стражей и пытки в Туркменистане и Узбекистане; массовый характер носит отсутствие уважения к правам человека в Корейской Народно-Демократической Республике, которая закрыта для независимой проверки; в Сирии содержащиеся под стражей лица по-прежнему подвергаются физическому насилию, в том числе пыткам; в Непале возросло количество случаев нарушения прав человека, включая пытки, произвольные аресты, внесудебные казни и исчезновение людей; в Исламской Республике Иран усилились репрессии в отношении политических диссидентов и продолжаются казни, в том числе казни детей, без соблюдения гарантий, признанных на международном уровне, а также безнаказанно практикуются пытки и дискриминация в отношении женщин и меньшинств. Отмечая, что Иран не выполнил предыдущие резолюции Организации Объединенных Наций о положении в области прав человека в стране, оратор говорит, что Канада уже третий год подряд готовит проект резолюции по данному вопросу. Он призывает международное сообщество поддержать усилия по достижению перемен в этой стране. Недавно были предприняты шаги по ограничению деятельности политической оппозиции и свободы выражения в Камбодже; широко распространено пренебрежение к правам человека и сохраняются ограничения на свободу слова, объединений и печати в Зимбабве; по-прежнему подавляются основные свободы в Бирме, а меньшинства подвергаются грабегам со стороны армии, которая систематически использует принудительный труд.

92. **Г-жа Тхидар Мьо** (Мьянма), выступая по порядку ведения заседания, говорит, что официально ее страна называется Мьянма.

93. **Г-н Лорен** (Канада) говорит, что он будет продолжать называть страну Бирмой до тех пор, пока ее название не будет изменено демократически избранным правительством.

94. **Г-жа Тхидар Мьо** (Мьянма) говорит, что она сожалеет о необходимости прибегнуть к заявлению по порядку ведения заседания, с тем чтобы потребовать, чтобы название, используемое для ссылок на ее страну, было названием, официально признанным Организацией Объединенных Наций.

95. **Г-н Лорен** (Канада) говорит, что в Пакистане, несмотря на недавно проведенные реформы, по-прежнему нарушаются права человека посредством дискриминации по религиозному признаку, использования детского труда, применения законов о богохульстве и пренебрежительного отношения к правам меньшинств и женщин. Он отмечает усилия, предпринимаемые Китаем в целях развития его правовой системы; в связи с этим следует отменить жесткие ограничения на свободу выражения и объединений в соответствии с принципом господства права, что также требует прекращения практики применения внесудебных мер, таких как перевоспитание через труд. Оратор приветствует шаги по улучшению положения в области прав человека, предпринятые в Бурунди и Грузии. Что касается Уганды, то он призывает правительство повысить безопасность и улучшить условия жизни внутренне перемещенных лиц и совместно с Армией сопротивления Бога положить конец конфликту. Оратор также призывает продолжать усилия по изысканию справедливого и мирного решения конфликта в Судане, рост насилия в котором послужил препятствием для доставки международной гуманитарной помощи. Что касается Индии и Пакистана, то высокой оценки заслуживает предоставление правительствами гуманитарным работникам разрешения на доступ в районы, пострадавшие от цунами и землетрясений, а также принятие мер против торговли людьми и незаконных усыновлений.

96. Главную озабоченность вызывает безнаказанность, поскольку нарушения прав человека будут продолжаться до тех пор, пока она сохраняется. Так, не выполняет своих международных обязательств в области прав человека Кот-д'Ивуар, в котором убийства гражданских лиц по-прежнему остаются ненаказанными. Аналогичным образом, в то время как Афганистан предпринял важные шаги по поощрению прав человека и установлению господства права, в нем по-прежнему допускается безнаказанность лиц, совершивших акты насилия. В Сьерра-Леоне, несмотря на сохраняющиеся проблемы в области прав человека, Специальный суд добился определенного прогресса, однако его деятельности препятствует нехватка финансовых ресурсов.

97. Канада осознает собственные недостатки, преодолеть которые она стремится открытым и транспарентным путем. Она в полной мере сотрудничает со специальными механизмами Организации Объединенных Наций и привержена обеспечению укрепления многосторонних органов по правам человека. Так, она ожидает возможности внести вклад в деятельность нового Совета по правам человека.

98. **Г-н Алаэи** (Исламская Республика Иран) говорит, что пункт 71 с) повестки дня нередко используется в качестве средства для придинок, а не как механизм поощрения прав человека посредством обеспечения взаимопонимания, сотрудничества и диалога. Канада выступила с критикой Ирана в связи с итогами его деятельности в области прав человека и представила проект резолюции по данному вопросу. Страна, которую представляет оратор, не является идеалом в этом отношении, но точно так же небезупречна и Канада.

99. Оратор приводит выдержки из заявления Рабочей группы по произвольным задержаниям, сделанного в июне 2005 года, из доклада Комитета против пыток, выпущенного в июле 2005 года, доклада Специального докладчика по вопросу о коренных народах, представленного в декабре 2004 года, и доклада Комитета по правам человека. Все эти выдержки являются свидетельствами нарушений Канадой прав человека и заставляют задать вопрос о том, следует ли Третьему комитету рассматривать принятие проекта резолюции по данной проблеме. Оратор убежден, что по политическим соображениям Комитету не следует делать этого.

*Заседание закрывается в 12 ч. 35 м.*